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Συμπύκνωση και αραίωση των στοιχειωδών σωματιδίων του 
μέσου διάδοσης

Διάδοση σε συμπιεστό μέσο !!



3η  διάλεξη 3

xu

yu

zu

( ) ( ( ), ( ), ( ))

( ) ( ( ), ( ), ( ))

x y z

x y z

u x u x u x u x

d x d x d x d x

=

=

Ακουστικά κύματα : Διαμήκη κύματα
(Longitudinal waves)



3η  διάλεξη 4

0 1

0 1

0 1

( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , ) ( , )

( , ) ( , ) ( , )

p x t p x t p x t

u x t u x t u x t

x t x t x t  

= +

= +

= +

Πίεση

Πυκνότητα

Ταχύτητα στοιχειωδών σωματιδίων

( , )p x t

( , )x t

( , )u x t



3η  διάλεξη 5



3η  διάλεξη 6
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Κυματική Εξίσωση
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Δεν υπάρχει η ακουστική διέγερση στο πεδίο υπολογισμού
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Εξίσωση Helmholtz
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Θα θεωρήσουμε ακουστική διέγερση της μορφής
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Αριθμός κύματος
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Μέτωπο κύματος : 
Γεωμετρικός τόπος σημείων σταθερής φάσης

Όδευση προς την κατεύθυνση των θετικών των 
αντίστοιχων αξόνων 
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Αριθμός  κύματος
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Εξίσωση Bessel 
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Αξονική συμμετρία
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